



# 宁大一校友捐赠母校3000万元

## 昨日他现场和学弟学妹分享创业创新心得

□记者 李臻 通讯员 王湖清 游玉增

“宁大拥有独特的改革创新精神，正是这种精神砥砺了我去创业！”昨日，在宁波大学细雨飘洒的校园，原宁波师范学院1987届数学系校友，现任沁园集团总裁、水艺集团董事长叶建荣深情地对全校师生说。当日，他向宁大捐赠3000万元，助力母校发展。

### “母校是我心中最好的大学”

捐赠仪式上，叶建荣发表了简单却热情洋溢的讲话：“今天心情很激动，宁波大学是我心中最好的一所大学，是宁波大学谦虚、创新、海纳百川的精神培养了我。”

他深情地说：“宁波大学是邓小平和包玉刚先生共同创办的，邓小平先生是中国改革开放的领袖，包玉刚先生是宁波最有开拓精神的商人，宁大因此拥有独特的改革创新精神，正是这种精神砥砺了我去创业。”

回忆起自己的大学岁月，叶建荣用“非常难忘”四个字表达，他说：“对宁大与生俱来的感情已经深深扎根在我心中了。”

### 鼓励学弟学妹争当创新弄潮儿

签约仪式结束后，叶建荣为宁大学生做了一场名为“创新的力量”主题报告。的确，“创新”二字深深融入叶建荣的人生中。1990年他从教师岗位上上海创业，历经商海磨炼，1998年投入净水行业，创建了沁园。

“18年过去了，时间真的过得很快。”叶建荣很是感慨，“沁园从创办开始，就将创新融入到企业基因中，有两个标志性的事情，是最好证明。”第一件事是发明了第一台饮水机专用净水器，当年这样一台看起来不起眼的产品，却开辟了今天中国净水这个千亿的企业；第二件是2005年发明了无热胆饮水机，重新振兴了饮水机这个夕阳行业。

2008年，沁园与母校合作完成的“节能型饮用水深度处理系列设备的研发与产业化”项目荣获国家科学技术进步二等奖，“这个荣誉是国家对于沁园作为一个科技创新型企业的最大肯定。”说到这里，叶建荣语气中满是自豪之情。

“同学们，唯创新时代已经到来，我们必须敢当创新弄潮儿！”面对台下近300名学子，叶建荣疾呼。

### 3000万捐赠主要用于科研创新

记者了解到，3000万元捐赠中，2000万元用于支持宁波大学科技学院建设发展，其中1000万元用于支持“沁园”创新实验室，500万元用于建设“沁园”现代工业技能培训中心，500万元用于设立“沁园”创新创业基金。

另外捐赠的1000万元用于宁波大学梅山校区船舶动力系统及自动化实验中心。该中心是为轮机工程专业及船舶类相关专业学生开设船舶主机有效功率测定、油水分离器操作性能实验、自动控制系统的稳定性等数十个验证性、设计性和综合性专业实验课程项目，将成为一个教学与科研协同发展、在全国轮机工程专业院校中具有示范和辐射推广作用、国内一流的船舶动力系统及自动化实验中心，梅山校区建成后，将宁波大学海运学院综合楼命名为“水艺楼”。

## 英国高等教育文凭项目落户宁大

### 2016年计划向全国首招100人

本报讯(记者 李臻 通讯员 王湖清 游玉增) 昨日，宁波大学中英HND项目新闻发布会在宁波大学举行。据悉，宁波大学是浙江省目前唯一一所举办HND的高校，将在今年计划向全国首次招生100人。

据介绍，HND是英文“Higher Nation Diploma”的简称，中文解释为英国国家高等教育文凭。中英HND项目是由中国教育部留学服务中心和英国苏格兰学历管理委员会合作引进的优质留学项目。项目具有高质量的课程体系、先进的教学理念、学术与职业相结合的课程特色，得到世界上许多国家大学的承认。项目自2003年引进中国后，已有30余所国内知名院校(多为“985”和“211”高校)兴办了该项目，累计毕业学生超过20000余名。

HND项目为广大高考生在成才上提供了多元化的路径。在文凭获得方面，学生经过宁波大学3年学习获得SQA-HND证书后，继续去国外高校进行1或2年的学习，成绩合格即可获得中外认可的国外大学学士学位；继续攻读英国等国家1年制硕士生课程，即可获得中外认可的国外大学硕士学位。

据了解，2016年，宁波大学HND项目，开设国际金融理财和国际商务贸易两个专业，计划招生100人；招生对象为应届高中毕业生，全国招生；录取条件：高考英语单科成绩达90分；高考成绩达本科线；通过学校组织的综合面试。

## 中心城区五年整治背街小巷274条

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏) 日前，记者从中心城区背街小巷综合整治总结会议上获悉，在过去的五年里，中心城区共有274条背街小巷完成改造，共计完成道路平整70万平方米。

据介绍，中心城区的背街小巷工作从2011年7月开始，至今历时五年，先后整治立面45万平方米，积水处理494处，截污纳管33公里，公厕改造14座，违建拆除7771平方米，规范店名招牌6.8万平方米，设置户外广告和城市家具3426套，提升园林绿化6.8万平方米，提升灯光照明设施2031盏，缓解交通“两难”新增停车位918个，架空线“上改下”改造114公里，标志标牌“多杆合一”20杆，文化挖掘7处。



## 养生扇操

市中医院最近推广一套名为“扇魂”的养生操，近期中医院的护士们到鼓楼、宁波二中、月湖公园、天一阁、三江口、中山广场等多地进行巡演，并现场教市民学习。

记者 王元卓 通讯员 刘扬 摄

## 市首届职工网络文化节启动

本报讯(记者 滕华 通讯员 许嘉琛) 日前，市总工会首届职工网络文化节启动，7项活动纷纷亮相，分别为：职工好书画、职工好摄影、职工好声音、职工好演讲、职工好舞蹈、职工好技能、职工微电影。全市职工可通过宁波总工会官方微信平台——“甬工惠”进行参赛，活动时间持续至12月。

线上模式为职工参赛开创了新时代，不再需要千里迢迢赶赴赛点一较高下，只需用电脑、手机等便可轻轻松松报名和比拼。

该活动的具体操作模式为关注“甬工惠”，点击“服务大厅”——“网络文化

节”进入参赛界面。职工选择参赛项目后进入赛事专题页面，点击“报名”根据要求填写准确完整的参赛信息，并上传图片、作品链接。

为打造网上网下相互促进、有机融合的群团工作新格局，提高网上群众工作水平，我市工会开展了此项活动，并通过线上、线下的协同组织和推进，提升参加人气和知名度。

据了解，5月至8月为海选期，9月为评审期，10月至12月是获奖作品展示、会演和颁奖期。针对各个活动的特点，分别设置了金奖、银奖、铜奖及最具网络人气奖、优秀奖等。

## 龙科顺高科技光触媒灭蚊器

# 1小时杀灭家中蚊虫



告致命！且光触媒技术还能对被虫尸体体起到分解有害气体、杀灭细菌的功效。

新一代龙科顺高科技灭蚊器独有负离子空气净化功能，长久保持室内空气清新。

【龙科顺】LED全自动灭蚊灯除了能够高效灭蚊以外，较传统的灭蚊方法还有全新的优点：1.不像传统蚊帐那样仅仅扣蚊子群集，且蚊子还会回来；【龙科顺】LED全自动灭蚊灯能够直接杀死蚊子；2.不使用任何化学药品，无毒、无害、无辐射、安全环保，老人孩子皆可放心使用；3.无须任何辅助工具，直接插电电源即可使用，简单、方便、安全；4.耗电非常低，即使每天24小时使用，一个月不到1度电；5.光线柔和、静音，不影响睡眠。

- 高效灭蚊
- 纯物理杀蚊，每天只要几分钱
- 全天使用，一个月仅需1度电
- 负离子净化空气
- 如有任何质量问题，免费换新

市场售价399元/台

**现工厂价 149/台**  
(货到付款，快递费19元需客户自理)  
(买2台免收运费，仅限50名)  
**咨询热线:400-6616-883**

龙科顺高科技灭蚊器适用范围：家居、医院、办公室、学校、酒店、工厂、餐馆、车站、户外作业、养殖场、网吧、美容店等环境。

